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Šťastná hodina VIII  
– Konference pro akademiky i praktiky,  
27. - 29. 10. 2023, Brno

HAnA lišková

Šedesát dva účastníků a účastnic z šesti různých zemí se poslední říjno-
vý víkend (27. - 29. 10. 2023) sjelo do Brna, aby se zde zúčastnili konferen-
ce Šťastná hodina VIII. Ta byla zaměřená na výzkum okultismu a alterna-
tivních náboženských směrů a byli na ní vítáni jak zástupci vědecké obce, 
tak i praktici, umělci a nakladatelé. Mezi účastníky nechyběly kapacity 
z akademických kruhů, jako například prorektor Masarykovy univerzity 
profesor Jiří Hanuš, emeritní profesor György E. Szönyi z Univerzity 
v Szegedu (Szegedi Tudományegyetem) a z ESSWE (European Society for 
the Study of Western Esotericism), nebo zástupce HHP (Centre for the 
History of Hermetic Philosophy and Related Currents) Amsterdamské 
univerzity magistra Dell Rose. Z dalších, neméně významných hostů, 
zmiňme Ivo Chmelaře, nejstaršího přítomného účastníka, který se podílel 
na obnově českého hermetismu po roce 1989, či známou rakouskou arche-
oložku a odbornici na starověká náboženství Marion Vrbicky z Vídně.

Na účastníky čekalo sedmnáct přednášek rozdělených do pěti bloků, 
včetně mezinárodního bloku v angličtině. Zahraniční hosté měli zajištěný 
simultánní překlad. Zároveň probíhal přímý přenos přednášek na YouTube 
a Facebooku. V sobotu, tedy v hlavní konferenční den, sledovaly přímý 
přenos tři stovky lidí. Vedle přednášek pak na účastníky čekal bohatý 
doprovodný program, zahrnující tematickou výstavu (viz níže), ukázky 
čajových obřadů, mysteriózní taneční vystoupení skupiny Friday Dancers, 
průzkum brněnského podzemí a mnoho dalšího.

Konferenci svolal kolektiv organizátorů přicházejících z akademického 
prostředí i z praxe s cílem obnovit tradici velkých, volně přístupných kon-
ferencí, kde by se mohli potkávat lidé z různých částí komunity a z růz-
ných organizací. Takové akce u nás nyní chybí a ty, co existují, jsou jen pro 
zvané účastníky nebo jsou úzkoprofilové. Kolektiv organizátorů v čele 
s autorem celého nápadu Janem Ševčíkem se dále skládal z Ondřeje Varadi 
a Markéty Oskeruše, starajících se o komunikaci se zahraničím, dále 
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z Olgy Čejkové, zajišťující spolupráci s Knihovnou Jiřího Mahena, z Inky 
Shanny, mající na starosti stravování a doprovodnou zábavu, a z neúnav-
ných organizátorek Veroniky Šulcové, Pavly R. (nepřeje si uvádět celé 
jméno) a Marcely Staňkové.

Záštitu konferenci poskytly Knihovna Jiřího Mahena v Brně, která akci 
propůjčila prostory a zajistila jí technickou podporu, dále spolek Historia 
Europeana, který pomohl s administrativním zajištěním a propagací, 
a v neposlední řadě Dokumentační centrum českého hermetismu v čele 
s Pet rem Kalačem, které pro první ročník konference propůjčilo jméno 
„Šťastná hodina“ a zajistilo většinu exponátů pro doprovodnou výstavu 
„Současný český okultismus v artefaktech“. Výstavu pak doplnila plátna 
a sochy výtvarnice Lenky Táborské.

Na akci se podařilo vytvořit neobyčejně přátelskou atmosféru plnou pří-
jemných, mnohdy překvapivých setkání, zajímavých rozhovorů a nových 
informací z probíhajících výzkumů a experimentů. Dokresluje to i fakt, že 
společné konferenční večery končily u kytar a harmonik. Závěrem dodej-
me, že organizátoři již začali pracovat na dalším ročníku. A protože se 
nová brněnská konference již dostala do povědomí domácí i zahraniční 
komunity, vyrazí do svého druhého ročníku již s vlastním jménem a znač-
kou „Čaj u Mefista“.


